
 
CALCUL DES PARAMETRES D’UNE TENDANCE. 

 
 
Sur la base du tableau de données filin, supposé contenir les observations temporelles 

en colonne et les variables en ligne (après avoir, par exemple, utilisé la procédure PROC 
TRANSPOSE), la macro–expression mactrend associée aux arguments ci-dessous 

 
Argument Signification  

filin Nom symbolique du tableau Sas en entrée. 
filout Nom symbolique du tableau Sas de sortie.  

deb et fin Numéros de la première et de la dernière colonne à retenir dans l’analyse. 
pente, 
 reste,  

R2 

Nom des trois variables SAS présentes dans le tableau de sortie filout pour 
désigner respectivement la pente, la constante et le coefficient de 
détermination R2. 

 
estime, pour la période allant de COL&deb à COL&fin, le niveau et la tendance de chaque 
série chronologique présente en ligne. Ainsi, si deb=3 et fin=300, alors le niveau et la 
tendance de chaque série sont calculés sur la période allant de COL2 à COL300. 
 

%MACRO mactrend (filin,filout,deb,fin,pente,reste,R2); 
DATA &filout; 
SET &filin; 
ARRAY ary(*) col&deb-col&fin; 
ARRAY arx(*) v&deb-v&fin; 
BASE=col&deb; 
DO I=1 TO DIM(arx); 
arx(I)=I; 
ary(I)=ary(I)/BASE;  
END; 
meanx=MEAN(OF v&deb-v&fin); 
meany=MEAN(OF col&deb-col&fin); 
num=0;den=0; 
DO I=1 TO DIM(arx); 
/* Calcul de covariance */ 
num=num + (arx(I)-meanx)*(ary(I)-meany); 
/* Calcul de variance dans le temps */ 
den=den + (arx(I)-meanx)*(arx(I)-meanx); 
END; 
&pente=num/den; 
&reste=meany-&pente*meanx; 
ARRAY pre(*) prd&deb-prd&fin; 
DO i=1 TO DIM(pre); 
pre(i)=&pente*arx(i)+&reste; 
END; 
ess=0;tss=0; 
DO I=1 TO DIM(pre); 
/* Somme des erreurs au carré */ 
ess=ess+(ary(I)-pre(I))*(ary(I)-pre(I)); 
/* Total de la somme des erreurs au carré */ 
tss=tss+(ary(I)-meany) *(ary(I)-meany) ; 
END; 
IF tss=0 THEN &R2=1000;  
ELSE  &R2=1-(ess/tss); 
&R2=ROUND(&R2,.01); 
%MEND; 
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